
Χαιρετισμός Υφυπουργού Εξωτερικών, Κ. Βλάση, στην εκδήλωση: 
«Ενδυναμώνοντας τις γέφυρες ανάμεσα στα Ελληνικά Πανεπιστήμια και 

τον ελληνισμό της διασποράς» (24.01.2021) 
 

Κυρία Υπουργέ,  

Κύριε Υφυπουργέ,  

Κύριε Πρόεδρε της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς,  

Κύριοι Γενικοί Γραμματείς,  

Κυρίες και Κύριοι, 

 

Θα ήθελα να σας καλωσορίσω εκ μέρους του Υπουργείου Εξωτερικών στη σημερινή 

διαδικτυακή εκδήλωση και να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας. Τιμώντας την 

«Παγκόσμια Ημέρα Εκπαίδευσης», μας δίνεται μία πρώτης τάξεως ευκαιρία να 

παρουσιάσουμε τη νέα εποχή, στην οποία εισέρχεται η ελληνική τριτοβάθμια 

εκπαίδευση και να εξετάσουμε τις ευκαιρίες που παρουσιάζονται από τα δεκάδες 

ξενόγλωσσα προγράμματα, που προσφέρουν πλέον σήμερα τα ελληνικά 

πανεπιστήμια.  

«Κύριος σκοπός της Παιδείας είναι να στρέψει την ψυχή από το σκοτάδι στο φως», 

σύμφωνα με τον Πλάτωνα, ο οποίος με αυτήν ακριβώς την φράση συμπύκνωσε την 

ουσία της εκπαίδευσης κατά την αρχαία ελληνική φιλοσοφία: την καλλιέργεια του 

νου και του πνεύματος. Ο δρόμος προς την «Ιθάκη» της γνώσης δεν είναι εύκολος. 

Είναι μια δύσκολη διαδικασία, που απαιτεί κόπο και πίστη, αλλά στο τέλος ανταμείβει 

τον άνθρωπο με πνευματική ανύψωση και ψυχική συγκρότηση, εφόδια που τον 

καθιστούν άξιο μέλος τoυ συνόλου της Κοινωνίας, στην οποία καλείται να προσφέρει.  

Από την πρώτη μέρα, η Κυβέρνησή μας έθεσε πολλά και δύσκολα στοιχήματα. Ο 

εκσυγχρονισμός και η αναβάθμιση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, καθώς και η 

προώθηση των ελληνικών Πανεπιστημίων στο εξωτερικό ήταν ένα από αυτά. Σήμερα, 

το όραμα του Πρωθυπουργού, κ. Κυριάκου Μητσοτάκη, και το σχέδιο, αλλά και η 

αποτελεσματικότητα, της Υπουργού Παιδείας, κας Νίκης Κεραμέως, γράφουν μία νέα 

σελίδα στην ιστορία των ελληνικών Πανεπιστημίων. Την σελίδα της εξωστρέφειας και 

την διεθνοποίησης.  

Κερδίζουμε, λοιπόν αυτό το στοίχημα, και τα οφέλη θα είναι πολλαπλά: πρώτον, 

ευελπιστούμε να προσελκύσουμε στην Ελλάδα υψηλά καταρτισμένους επιστήμονες 

του εξωτερικού, δεύτερον, συμβάλλουμε στην οικονομική ανάκαμψη της χώρας, 

αλλά το κυριότερο: τοποθετούμε τα δημόσια Ελληνικά Πανεπιστήμια στο κέντρο του 

παγκόσμιου εκπαιδευτικού χάρτη, θέση η οποία μας αξίζει, δεδομένου του 

εξαιρετικού επιπέδου του εγχώριου ακαδημαϊκού προσωπικού και της υψηλής 

ποιότητας εκπαίδευσης που προσφέρουμε.   

Η Ελλάδα διαθέτει το σπάνιο πλεονέκτημα να αποτελεί την γενέτειρα πολλών 

επιστημών. Τί καλύτερο από το να σπουδάζει κανείς πολιτικές επιστήμες στην χώρα 

όπου γεννήθηκε η Δημοκρατία και η Φιλοσοφία. Ή να σπουδάζει Αρχαιολογία στην 

σκιά της Ακρόπολης και της Αγοράς των Αθηνών, ή Μαθηματικά στην χώρα του 

Πυθαγόρα και του Ευκλείδη.  



Αγαπητοί φίλοι, 

Σύμμαχος στην προσπάθειά μας να προσελκύσουμε φοιτητές από το εξωτερικό δεν 

μπορεί να είναι άλλος από την Ομογένειά μας. Τα Ελληνόπουλα από κάθε γωνιά του 

πλανήτη, τα οποία διψούν για Ελλάδα, παρότι για πολλά αποτελεί ανασταλτικός 

παράγοντας το ότι δεν ομιλούν άπταιστα τα ελληνικά. Πλέον, τους δίνεται η ευκαιρία 

να επιλέξουν ανάμεσα σε περίπου 80 ξενόγλωσσα προγράμματα σπουδών στα 24 

Πανεπιστήμια της χώρας, να μεταβούν στην Ελλάδα και να αποκομίσουν πολύτιμες 

εμπειρίες.  

Από την θέση του Υφυπουργού για τον Απόδημο Ελληνισμό θέλω σήμερα να στείλω 

ένα μήνυμα σε όσες και όσους μας παρακολουθούν: ήρθε η κατάλληλη στιγμή για να 

σπουδάσετε στην πατρίδα. Να ανακαλύψετε τις ρίζες σας, να γνωρίσετε την χώρα 

των προγόνων σας, να έρθετε σε επαφή με αγαπημένους συγγενείς, να μάθετε την 

ελληνική γλώσσα και να οπλιστείτε με γνώσεις ανώτερου επιπέδου, οι οποίες θα 

αποτελέσουν ισχυρό εφόδιο στην μετέπειτα πορεία σας. Εγώ ο ίδιος, με την θεσμική 

ιδιότητα του Καθηγητή της Ιατρικής Σχολής Αθηνών, μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι 

το άριστο επίπεδο κατάρτισης των Ελλήνων ακαδημαϊκών και η εκπαίδευση υψηλής 

ποιότητας που προσφέρουν, δεν θα σας απογοητεύσουν.  

Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές ευχαριστίες μου στους Γενικούς 

Γραμματείς: κ. Δημητρόπουλο από το Υπουργείο Παιδείας και κ. Χρυσουλάκη από του 

Υπουργείο Εξωτερικών για την άρτια οργάνωση της εκδήλωσης και την γενικότερη 

συνεισφορά τους στην προσπάθεια διεθνοποίησης της ανώτατης ελληνικής 

εκπαίδευσης. Τέλος, θα ήθελα να συγχαρώ όλους όσους συνέβαλαν στην 

πραγματοποίηση της σημερινής διαδικτυακής ημερίδας. Στον αγώνα που δίνετε, ώστε 

τα Ελληνικά Πανεπιστήμια να γίνουν πιο εξωστρεφή, από την θέση του ακαδημαϊκού 

δασκάλου, αλλά και του Υφυπουργού σήμερα, θα είμαι πάντα δίπλα σας.   

Σας ευχαριστώ πολύ. 


